

谋和谐安监事 做最美安监人

张江镇安全生产监察所所长宋培忠近日入围全国“最美安监人”百名候选人名单。早在今年1月,国家安监总局、国家煤矿安监局就发布《关于表彰安全生产监管监察先进单位和先进个人决定》,宋培忠名列其中。

宋培忠是2002年张江镇安监所成立后招录的第一批安全生产监察员,是安监条线上的老教师、老所长。作为一名从基层安全生产监察员做起的安监所所长,他敬业,学无止境;创新,勇于担当;坚毅,不畏困难;服从,以大局为重。

敬业学无止境

为了做好“带头人”,宋培忠工作之余就是学习安全生产相关法律

法规,收看各地的安全生产管理新闻和事故案例,只要看到和工作有关的地方他着重标记,并拍照或把链接转发到微信群供全队同志学习参考。

2015年,宋培忠引入“第三方”参与安全生产监管。一方面,全面系统地对企业的安全现状进行了评估;另一方面,通过“第三方”专家带教提升监察员、协管员、居村委安全干部的业务能力,让监管“有心”也“有力”。

尽职尽责担当

在同事和下属的眼中,他是“白+黑”、“五+二”的“工作狂”,是勇于创新、敢于担当的“带头人”。

2015年,某印刷企业面对监察员开出的《限期责令整改通知书》不理不睬,对几次上门复查的监察员采取躲避方式不予配合,宋培忠知道后,带队上门检查,面对企业老板的躲避,他立即责令现场工人停止工作,并要求其通知老板速来处理,否则将派员24小时驻守。面对雷厉风行的强硬工作作风,女老板二十几分钟就赶到工厂,但还是摆出一副“死猪不怕开水烫”的架势,听到逾期未整改将被立案处罚后更是暴跳如雷。宋培忠耐心地进行说服教育,在没法沟通的情况下他让监察员开出《询问通知书》另约时间约见谈话。

在回来的路上,宋培忠问同车的队员:“如果她不来谈话,你们怎

么办?”宋培忠对答不上来的队员说:“要找到对方命脉巧干,这家单位租赁的厂房是村集体资产,这是她的短板。”果然,未到约见时间,女老板就上门服软并进行讨价还价。宋培忠严正拒绝,要求其立即整改,并就其违法违规行为按行政处罚流程取证立案。诸如此类案例不胜枚举。

创新监管模式

2017年,宋培忠开始策划实施旨在推动张江地区国家科学城安全生产监管工作全域覆盖、夯实责任、健全体系的“谐安工程”建设,计划在三年内,通过建立“安全监管责任区—监察员—企业安全管理人员”监管体系、创立《安全生

产应急管理运行状况》“挂牌”监管机制等一系列制度建设措施加强安监管。

为此,他带领监察组全面排查梳理辖区内全部生产经营单位名单,并保持经常核实更新。秉着“要执法,先送法”的安全监管服务理念,他要求监察员把监管企业按照物业管理、研发实验、加工制造、纯办公经营贸易、仓储、九小经营场所进行归类整理,分类分批开展“安全领导力”建设宣传教育培训,聘请第三方安全咨询公司专家根据各类企业的生产经营特点编制安全生产合规清单,把有关安全生产的法规标准提炼成条,便于企业人员学习。

龚汪仁

“梦想改造家”圆困难儿童一个梦

◆严静雯/文 ◆张洁 郑峰/摄

每个孩子都希望拥有一个属于自己的、温馨又可爱的房间。在那里,他们可以尽情享受童年的乐趣。今年3月底的时候,张江志愿者协会、张江镇妇联和张江镇党建服务中心,共同发起“点亮七彩屋 共绘童之梦”公益项目。第一批房间改造涉及4户人家中的5个孩子,他们都是经过居村委或学校推荐后确定的。这些家庭大多是低保户,家庭经济条件较差,孩子在成长过程中,一些普通孩子能拥有的东西他们没法得到。

孩子们的愿望,被张江科学城的爱心人士看在了眼里。张江志愿者协会联合海怡集团党委、上海益诺斯生物技术股份有限公司、东方爱岗等单位、组织纷纷伸出援手,支持志愿者们化身“梦想改造家”,送给孩子们梦想中的美丽小天地。

“我希望自己的房间是粉红色的‘公主’房”,“我想要睡在‘海底世界’”,“我想和弟弟分享一张上下铺……”孩子们的世界充满了想象力,但难不倒张江科学城内的精英。志愿者队伍里有专业设计师、有中国美术学院的学生,他们和小朋友多次深入交流,构思出了梦想房间的模样。

项目从筛选对象开始,到给出设计方案,实施改装工程,历时三个多月。近期,古桐小区的一个两居室里,俊俊(化名)和姐姐朵朵(化名)是第一批住进新房间的人。而之前他们一直和年迈的奶奶挤在一个十来平方米房间里,因为空间有限,房间里堆物很多,很杂乱。这次改造后,姐弟俩的房间换上了蓝色墙面以及漂亮的几何图形窗帘,与木制上下铺构筑出敞亮温馨的新空间。俊俊爸爸透露,虽然家庭经济条件不佳,但是姐弟俩都非常好学习,姐姐目前读初三,弟弟现在读五年级,他们都是学校里的大队长。“姐姐今年正好中考,希望这次改造能给她一个惊喜。”俊俊爸爸笑着说。

放学回家,四年级的小姑娘婷婷(化名)终于看到了她的梦想“王国”——粉色的墙壁、白色的“公主”床,她激动地拉拉窗帘,摸摸被子,和志愿者一起将小帐篷摆放好。“没想到我的房间也能这么漂亮。”婷婷说。婷婷的母亲身体不好,没有太多的财力和精力改善家居环境。志愿者刚进婷婷家时,发现墙面脱落严重,家具也较为陈旧。看到女儿改造后的房间,婷婷妈妈高兴地说:“这样的房间我们给不了她,现在有好心人帮忙实现,真好!”

值得一提的是,房间改造的“大头”——涂料,都是“私人定制”的。塞拉尼斯(中国)投资有限公司是一家外资化工企业,其生产的乳液是涂料的重要组成部分。“得知要为



改造前



改造后



改造前



改造后



改造前



改造后



改造前



改造后

孩子们改造房间,我们实验室特意调配了涂料。这些涂料只加了乳液和色浆等少数必要材料,没有甲醛和有害的挥发物,粉刷几天后就能入住了。”塞拉尼斯企业社会责任负责人张栋透露:“我们和负责设计的志愿者们多次沟通确认,终于调出了孩子们想要的

颜色。”成品涂料生产完成后,志愿者们迅速改造墙面,并更换灯具、窗帘等软装饰……经过妙手改造,昔日陈旧的房间焕然一新。

今后,“点亮七彩屋 共绘童之梦”项目还将继续依托区域化党建,挖掘和利用区域内单位的优势,帮助更多的儿童圆梦。

高考女生患重病 众人热心伸援手

6月中旬以来,在金桐居委,传颂着邻里乡亲和爱心人士纷纷伸出援手,帮助一名在高考前夕突发重病女生的感人故事。

金桐居委古桐四村18岁的小吕,今年高中毕业,为迎高考,5月27日中午她去补课,出了地铁口突然感到头晕目眩,昏倒在地,脸部多处红肿,口中流血。一位路过的好心阿姨见状立即上前施救。等孩子清醒后,热心阿姨问清情况后立即打通了孩子家长的电话,同时一路陪护孩子到补课点。热心阿姨在安顿好孩子后,没有留下姓名和电话就离开了。没多久,孩子的母亲、奶奶赶来了,急送孩子到仁济医院诊治。经检查,孩子患严重贫血和血小板减少症,是急性白血病。留院观察三天后,转至瑞金医院治疗,短短几天内输全血4次。

眼看6月7日高考的日子到了,小吕坚持要求参加高考。在征得招生办老师同意后,由小吕和父母写下保证书,孩子终于如愿以偿。她以坚强的毅力,带病完成了3天的高考。高考结束后,6月11日小吕被立即送院急诊就医,6月14日住进病房,医院下达了病危通知书,连夜急救,之后又输全血4次,并进行化疗,治疗费已花去十几万。

小吕78岁的奶奶以前每天早上参加小区广场健身活动,同伴周龙英阿姨多日不见孩子奶奶来参加,就上门探望。在了解事情原委后,她向一起健身的姐妹们说了情况,并带头第一个捐款,48位一起健身的阿姨纷纷慷慨解囊。消息传开,在居委会的倡导下,邻里乡亲们齐伸援手,短短6天,金桐居委居民捐款人数达到225人次,金额2.5万余元。孩子母亲工作单位的领导和同事们也纷纷捐款。至6月25日,加上网络水滴筹爱心捐款,捐款已达22万余元。

洪金龙